



КРАСНЫЙ КВ ВОИН

Газета Московского военного округа

№ 5 (22627) • 24 января 2025 года

Выходит с 26 июля 1921 года

НА ЛИНИИ БОЕВОГО СОПРИКОСНОВЕНИЯ

Где тонко... там и не рвётся!

«Удивить – победить!», так учил генералиссимус Суворов. Его уроки успешно усвоили военные инженеры группировки войск «Запад»



Готовый к работе ударный беспилотник с дополнительным каналом связи на оптоволоконке.

«БПЛА на верёвочке» — тема актуальная для передовой из-за полной невосприимчивости таких дронов к средствам РЭБ. Такие аппараты используют обе противоборствующие стороны. Но наши инженеры-сапёры всегда готовы увильнуть. Сегодня работают расчёты не только БПЛА, но и БЛА — беспилот-

ных аппаратов, наземных роботизированных комплексов (РБК). Если противник на позиции услышит рядом жужжание гусениц такого аппарата — это, как правило, последнее, что он услышит в жизни.

Дроны на оптоволоконке — это беспилотные аппараты, со-

единённые с базовой станцией при помощи тонкого упрочнённого оптоволоконного кабеля. Провод служит для передачи видеосигнала и команд управления.

Электрический импульс через конвертер в дистанционном пульте управления преобразу-

ется в световой луч и передается по кабелю к приёмнику на аппарате. То же происходит и в обратном направлении. Таким образом, информация доходит без помех и гораздо быстрее, чем по радиоволнам, с которыми работают обычные дроны.

ОФИЦИАЛЬНО

Родственники участников СВО получают право на дополнительный отпуск

Госдума приняла законопроект о льготах для родных и близких участников СВО



Идёт законотворческая работа.

С начала специальной военной операции в России принято более сотни федеральных законов, направленных на поддержку участников боевых действий и их семей. В этом заслуга работы депутатов текущего созыва Государственной Думы РФ.

Председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин неоднократно заявлял, что поддержка наших бойцов и их семей — приоритет работы пар-

ламентариев. Не словом, а делом — этот тезис подтверждается с принятием каждого нового законопроекта. Пока на Украине «народные избранники» лишают последних льгот своих военнослужащих, в России расширяется перечень мер поддержки участников СВО и их семей.

Законопроект о дополнительном отпуске для близких участников СВО был внесён в Госдуму сенаторами и депутатами от разных парламентских фракций

ещё в ноябре 2024 года и предполагает изменения в Трудовом кодексе РФ. В январе текущего года ответственным комитетом было принято решение о представлении законопроекта в Совет Государственной Думы. Уже 21 января проект закона был принят депутатами в первом чтении. В случае окончательного одобрения работодатель обязан будет предоставить соответствующий отпуск на срок, указанный в заявлении.

В пояснительной записке к инициативе, опубликованной на электронном портале правовых актов нижней палаты парламента, сообщается, что законопроектом предлагается закрепить в части 2 статьи 128 Трудового кодекса Российской Федерации новую категорию работников, которым работодатель не может отказать в предоставлении неоплачиваемого отпуска. Данной категорией работников будут являться родители и супруги раненых (больных) участников СВО. При этом продолжительность неоплачиваемого отпуска для данной категории работников будет составлять до 35 календарных дней в год.

Также законопроектом предлагается включить в перечень лиц, имеющих право на неоплачиваемый отпуск до 14 календарных дней в году родителей и супругов добровольцев, сотрудников, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы или исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании.

Один из авторов законопроекта, заместитель председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по социальной политике Дарья Лантратова рассказала об инициативе.

АКТУАЛЬНО

По фактической инфляции

Президент России Владимир Путин поручил правительству проиндексировать военные и страховые пенсии на 9,5% к февралю

Страховые и военные пенсии, социальные выплаты и пособия будут проиндексированы на 9,5%, исходя из фактической инфляции за 2024 год, заявил президент Владимир Путин на первом в этом году совещании по экономическим вопросам. Он поручил сделать это уже в январе.

— Предлагаю уже в январе проиндексировать страховые пенсии исходя из реальной ситуации, а именно по фактической инфляции прошлого года, то есть на 9,5 процента ... Считаю правильным и справедливым в отношении военных пенсионеров также сделать дополнительную индексацию, — сказал Владимир Путин.

1 января 2025 года пенсии были проиндексированы на 7,3%. С 1 февраля размер социальных пособий должен был быть увеличен на 7,4%.

ОФИЦИАЛЬНО

Стратегическое партнёрство

Министр обороны РФ обсудил с президентом Узбекистана военно-политическую обстановку в Центральной Азии

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял министра обороны РФ Андрея Белоусова, который находится в республике с официальным визитом.

В ходе встречи были обсуждены вопросы региональной безопасности, даны оценки военно-политической обстановке в Центральной Азии.

Ранее Андрей Белоусов провёл переговоры с министром обороны Узбекистана, Шухратом Халмухамедовым, по итогам которых были подписаны план сотрудничества между министерствами обороны России и Узбекистана на 2025 год и программа стратегического партнёрства между двумя странами в военной области на 2026–2030 годы.

НАГРАДА

Московское СВУ: ещё одна победа

Московскому суворовскому военному ордену Почёта училищу вручён Вымпел Министерства обороны Российской Федерации

У Московского СВУ славные традиции. 1 октября 2024 года учебному заведению исполнилось 80 лет. Указом Президента Российской Федерации училище было награждено орденом Почёта. 22 января 2025-го столичное суворовское обрело ещё одну награду.

Училище родилось в 1944-м в городе Горьком (сейчас — Нижний Новгород). Через 12 лет его перевели в Москву. 75 выпусков состоялось за восемь десятилетий. За эти годы училище окончили более 14 тысяч человек. 15 выпускников стали Героями Советского Союза и России.

Те, кому выпала честь носить на плечах алые погоны столичного суворовского, отважно и умело отстаивали интересы государства в Афганистане, на Северном Кавказе, в Сирии, а в наши дни выпускники училища проявляют мужество и героизм, профессиональное мастерство в ходе проведения специальной военной операции. Звания Героя Российской Федерации удостоен спецназовец гвардии капитан Максим Шикин, он окончил Московское СВУ в 2011 году. Стали Героями России майор Александр Ананичев (выпускник 2008 года) и гвардии лейтенант Андрей Волосков (выпустился в 2018-м) — обоим высокое звание присвоено посмертно. Десятки носивших суворовскую форму отмечены государственными наградами за выполнение задач в зоне СВО.

ХРОНИКА ОСВОБОЖДЕНИЯ

Взято Западное, на очереди Дзержинск

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции



Подразделения группировки войск «Запад» освободили населённый пункт Западное Харьковской области, нанесли поражение живой силе и технике трёх механизированных, егерской бригад ВСУ в районах населённых пунктов Каменка, Зелёный Гай, Двуречная, Глушковка, Лозовая Харьковской области, Ямполь, Северск и Колодези Донецкой Народной Республики.



Духовный фронт — это тоже фронт

стр. 3

стр. 5

Позывной «Орда»